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Usnesení č. 5/2011 
ze zasedání Zastupitelstva obce Karle konaného dne 18. 5. 2011 

 
Projednání žádosti pionýrské organizace Vysočina 
zastupitelstvo bylo seznámeno s žádostí pionýrské organizace Vysočina 
o povolení letních táborů na Ostrém Kameni  
zastupitelstvo schválilo provoz letních táborů na O. Kameni  
 

Projednání žádosti města Svitavy 
zastupitelstvo bylo seznámeno s činností záchranné stanice Zelené 
Vendolí a s žádostí města Svitavy o příspěvek na její činnost  
zastupitelstvo  neschválilo finanční příspěvek na činnost záchranné 
stanice Zelené Vendolí 
 

Projednání žádosti Ministerstva financí 
zastupitelstvo bylo seznámeno s žádostí Ministerstva financí o 
stanovisko zastupitelstva obce a zdůvodnění hospodaření obce 
s dlouhodobým úvěrem  
zastupitelstvo bere na vědomí odpověď o hospodaření obce 
dlouhodobým úvěrem 

 

Projednání úpravy rozpočtu obce Karle č. 4/2011 
zastupitelstvo bylo seznámeno s úpravou rozpočtu č. 4/2011 
zastupitelstvo schválilo úpravu rozpočtu obce Karle č. 4/2011 
 

Projednání směny pozemků se ZD Trstěnice 
zastupitelstvo bylo seznámeno s navrženou směnou pozemků se 
Zemědělským družstvem Trstěnice 
zastupitelstvo schválilo navrženou směnu pozemků se ZD Trstěnice 
 

Projednání odkoupení pozemků od paní Doubravové 
zastupitelstvo bylo seznámeno s průběhem jednání s paní 
Doubravovou o podmínkách odkoupení pozemků 
zastupitelstvo schválilo odkoupení pozemků p. č. 62/3 - zahrada o 
výměře 215 m2 a p. č. 56/13 - ostatní plocha o výměře 48 m2 od paní 
Doubravové a pana Švece za cenu 35,-/m2                                                                                                                                                                                                                                                                                  
 

Usnesení č. 6/2011 
ze zasedání Zastupitelstva obce Karle konaného dne 22. 6. 2011 

 
Projednání záv ěrečného ú čtu Skupinového vodovodu Svitavy  
zastupitelé byli seznámeni se závěrečným účtem Skupinového vodovodu Svitavy  
zastupitelstvo bere na v ědomí závěrečný účet Skupinového vodovodu Svitavy  

  

Projednání žádosti MŠ Karle  
zastupitelé byli seznámeni s žádostí MŠ Karle o příspěvek na dopravu autobusem 
na závěrečný výlet  
zastupitelé schválili příspěvek na dopravu MŠ ve výši 8.000,- Kč. 

  

Projednání úpravy rozpo čtu č. 5/2011 
zastupitelé byli seznámeni s úpravou rozpočtu č. 5/2011 
zastupitelé schválili úpravu rozpočtu obce Karle č. 5/2011 

    

Projednání odpov ědi pro Ministerstvo financí  
zastupitelé byli seznámeni s odpovědí a vysvětlením stavu na dlouhodobých 
účtech pro Ministerstvo financí 
zastupitelstvo schválilo odpověď a vysvětlení stavu na dlouhodobých účtech pro 
Ministerstvo financí 
                 

Projednání nabídek na opravu knihovny v Karli  
zastupitelé byli seznámeni s se dvěma nabídkami na opravu knihovny v Karli, třetí                   
nabídku jsme ještě neobdrželi 
zastupitelstvo bere na v ědomí dvě nabídky na opravu knihovny v Karli, firmu na 
opravu vybere zastupitelstvo po zhodnocení všech tří oslovených firem 
 

MŠ KARLE 
 

Rok se překulil a školní rok 2010/2011 se uzavřel. Z tohoto školního 
roku nám odešla do základní školy pouze jedna školačka. Michalka 
Češková bude navštěvovat školu v Trstěnici. Každý rok se s 
odcházejícími dětmi loučíme, letos byla Míša slavnostně vyřazena z MŠ 
na Besedě s důchodci v Karli 21. května a loučení ve školce a spaní si 
užila 22. června. Starší děti prožily s Míšou odpoledne v bazénu ve 
Svitavách, zamlsaly si v parku a po návratu do školky si opekly buřtíky. 
Nechyběla ani hra s hledáním pokladu a přípitek malinovým dětským 
šampaňským. Michalka si vyzkoušela, jaké je to spát přes noc ve 
školce, vše zvládla na výbornou, nestýskalo se jí. Druhý den ráno, ve 
čtvrtek, se děti sešly na autobus v 7.10 hod. a čekal nás náročný den v 
Poličce. Divadelní hraní v muzeu jsme si velice užili, oběd také a návrat 
vláčkem? To byla třešinka na dortu za celým dnem. Ve vlaku kupodivu 
neusnul nikdo, autobus z Vendolí nás dovezl bezpečně zpátky ke školce 
a nám nezbývá, než se zase těšit na příští rok. Děkujeme maminkám a 
babičkám, které s námi výlet absolvovaly a prožily si krásný den se 
svými dětmi a vnoučátky. Foto ze spaní a Poličky jako i další fotografie 
si můžete prohlédnout na http://mskarle.webnode.cz . 
 
Naše poděkování patří Policii ČR ze Svitav, která nám darovala 20 
reflexních bezpečnostních vest pro naše děti. Vždy při každém výjezdu, 
ale i delších vycházkách jsme již v minulosti vesty používali, ale nyní je 
máme pro všechny naše děti. Jsme tomu velice rády, děti jsou 
maximálně viditelné a tím i v relativním bezpečí. Děti jsou z vest vždy 
nadšené, nosí je rády a hlavně vědí proč! Vždyť bezpečnost nám 
svěřených dětí, vážení rodiče, je vždy na PRVNÍM místě. Ještě jednou 
děkujeme, konkrétně panu Královi. 

kolektiv MŠ 

PODĚKOVÁNÍ 
Jménem  celé rodiny Nešporových d ěkuji všem 
spoluob čanům i obecnímu ú řadu za projevení 
soustrasti a za ú čast na poh řbu našeho tatínka a 
dědečka Ludvíka Drápely z Ostrého Kamene, který se 
konal 29. června 2011 v ob řadní síni ve Svitavách.  

Jind řich Nešpor  

 

Usnesení č. 7/2011 
ze zasedání Zastupitelstva obce Karle konaného 

dne 13. 7. 2011 
 

Projednání nabídek na opravu knihovny v Karli 
zastupitelstvo bylo seznámeno se třemi nabídkami na opravu 
knihovny v Karli 
     a) Pulkrábek Martin, Ostrý Kámen 
     b) Tesařství Zahálka, Hradec nad Svitavou 
     c)  Melša Milan, Lubná 
zastupitelstvo bylo seznámeno s připravenou smlouvou o dílo, 
termínem začátku a ukončení prací 
zastupitelstvo schválilo firmu Pulkrábek Martin 

 

Projednání úpravy rozpočtu č. 6/2011 
zastupitelé byli seznámeni  s úpravou rozpočtu č. 6/2011 
zastupitelstvo schválilo úpravu rozpočtu obce Karle č. 6/2011 
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Krátká historie Karlsbrunnu                                    1. část 
/citace překladu paní  Marthy Apfel/ 
 

   Náš kraj byl obydlen již v dávných dobách, což dokazují různé 
nálezy. Na zdejších polích byl nalezen kamenný majzlík. Naše obec 
vznikla 1250-1290 a byla to už od vzniku německá vesnice. 
   Podle jedné pověsti dal obci jméno Karel IV.. Podle ústních podání 
měla zde stát celní brána „Karle“. Po obou stranách bran se nacházeli 
lvi s dvěma ocasy, v lidské velikosti. Jeden ze lvů se měl dochovat až 
do roku 1830 a měl se nazývat „celní lev“. Celníky nazývali, protože 
měli dlouhé vousy, fousky. Od těchto celníků se odvozují Fouskovi. 
Není proto vyloučeno, že Karlsbrunn je odvozeno od brány „Karle“. 
   1347 je K. poprvé citováno v listinách. 1383 odbrželo K. privilegium 
mít svého kováře, a také hospoda „Kratschen“ se nacházela ve vesnici. 
Kolonizace probíhala prostřednictvím kláštera v Litomyšli. 
   Z různých koutů Německa byli zváni Němci a byla jim přenechána 
půda a pozemky u pohraničního lesa. Poté, co les byl částečně 
vymýcen, byla na obou březích potoka podle německého vzoru 
založena vesnice. Tak vznikla řadová vesnice. 
   Každý sedlák dostal lán o cca 120 měřic. Zakladatel vesnice, zvaný 
„lokátor“ dostal velký lán a za 10 sedláků, které osídlil, svobodný lán. 
Lokátor byl soudce vesnice. Název soudce se dochoval až do začátku 
19. století. V této době se objevil název rychtář. 
   Také domorodým Čechům bylo dovoleno se v těchto vesnicích 
usadit, což v hojné míře asi činili, neboť ve vesnicích – také v naší – 
ještě dnes existují jména, která ukazují na český původ. 
   Domy byly stavěny v blocích. Základová zeď neexistovala. Když 
dům vyhořel, zůstal stát jen komín. V domě byla vlastně jen jedna 
obývací místnost, světnice. Strop byl ze silného kulatého dřeva, které 
bylo spojeno jílem a obíleno. Dřevěná podlaha neexistovala. Okna 
byla malá a jednoduchá. Také v zimě byla dvojitá okna neznámá. 
V jednom rohu místnosti stál stůl zhotovený truhlářem a dvě nebo tři 
truhly na šatstvo. Za stolem, podél stěn, stály lavice, které byly 
zhotoveny obyvateli domu. V druhém rohu světnice stála skříň, zvaná 
„Winkelalmer“ na modlitební knížky nebo noty, či jiné hodnotné věci. 
Pod stropem visely silné tyče, na kterých se sušily šaty, kožichy, příze. 
   Na světnici navazovala stáj pro dobytek. Jinak tomu bylo u krav. 
Každá měla svou stáj a ne jako dnes svůj žlab, nýbrž škopek Proto 
bylo také v každém domě mnoho nádob. Dveře byly tak nízé, že každý 
normálně rostlý člověk se musel ve dveřích ohnout. Zvenku byly dveře 
popelavě šedé. Omítnut byl jen kostel a nanejvýš nějaký svobodný 
statek. 
   1822 byl vydán stavební přepis, podle kterého byly zakázány 
dřevěné stavby. Ze dřeva směla být jen světnice, protože kameny 
přitahovaly vlhkost. Podle starého způsobu byla pole rozdělena na 3 
díly. Jeden byl obděláván a 2 sloužily jako pastviny. 
   Lidé žili velmi jednoduše hlavně z řepy. Krájela se na tenké proužky 
a sušila v troubě, aby se mohla uchovat až do léta. Z těchto proužků a 
jiného sušeného ovoce se vařila polévka. Obvyklá strava se stávala 
z brambor, zelné polévky s kroupami, cukrové řepy s lněným olejem a 
moučné kaše. Jáhly byly jen při svatbách nebo o svátcích. Prase zabíjel 
pouze sedlák. 
   Podle záznamu z roku 1659 bylo ve vesnici 58 vlastníků půdy, 1 
svobodný pán, 41 sedláků, 2 zahradníci a 14 chalupníků. 
   Naše ves silně trpěla ve všech velkých válkách. Už za husitských 
válek byla vesnice sotva ušetřena, neboť husité drancovali v blízké 
Litomyšli, jež byla sídlem biskupa, a zničili tam klášter. 
   1435, 23. října zakázal zemský sněm, aby Němci zastávali v Čechách 
nějaký úřad, vlastnili nějaký zámek nebo grund. Ve všech úřadech byla 
zavedena čeština jako jednací jazyk. Česká šlechta si přivlastnila 
veškerá práva a vesnický lid se dostal do naprostého nevolnictví. 
   1627 do toho roku trvaly tyto poměry. 10. května t.r. byl vydán 
patent Ferdinanda II., podle kterého němčina byla opět na veřejnosti 
dovolena. 
 

KNIHOVNA 
V době letních prázdnin probíhá v prostorech 
obecního úřadu v Karli rozsáhlá rekonstrukce 
místní knihovny.  Celá rekonstrukce bude stát 
550 tis. korun. Obec však požádala o dotaci 
Ministerstvo pro místní rozvoj a dostane částku 
ve výši 390 tis. korun. Stavební práce začali 
v polovině července a nová knihovna včetně 
nového nábytku by měla být k dispozici 
čtenářům ke konci září.  
Jen pro zajímavost: svitavská knihovna si vede 
statistiku výpůjček v přepočtu na počet 
obyvatel v obcích svitavského regionu, kde 
obec Karle obsadila druhé místo.  

  
 

  
 

  
 

  


